

赶考路上有我 笔赞出彩中原

不负使命，砥砺前行

—重建重振科学院

2021年，是中国共产党建党100周年，这一百年来，在中国共产党带领下，我们实现了中华民族伟大复兴，全国广大人民坚持身之所往，把自己的“小我”融入祖国的“大我”之中，在新的赶考路上书写出激荡的华章。同年，河南省启动河南省科学院重振重建工作。而我，作为河南省科学院地理研究所一名平凡的研究人员，有幸能够能够见证国家之昌盛，河南之崛起，在这一伟大历史时期，我愿躬身其中，不忘肩负的时代重任，砥砺前行，为河南省科学院地理所的发展贡献一己之力。

河南，地处我国中部，曾经是华夏文明重要的发源地。经历过繁荣与昌盛，也经历过战争、动荡和不安。近代史以来，由于历史的种种原因，河南的发展一度裹足不前。2021年，河南省省委书记楼阳生在省科学院调研指导时提出“重建重振省科学院”；2022年，河南省召开第十一次党代会，将“建设国家创新高地”作为创新驱动、科教兴省、人才强省的重要内容，重建重振河南省科学院成为重要战略部署，并将其作为河南提升创新能力和核心竞争力，成为建设国家创新高地、全国重要人才中心一项重大举措。如今，河南省以前所未有的力度强化国家战略科技力量的建设，加快建设世界重要人才中心和创新高地，河南省科学院正以全新的面貌向我们走来。作为河南省科学院下属地理所的一名普通科研工作者，我为重振重建河南省科学院感到激动，也以全新的姿态去迎接历史的重任。

重振重建科学院，我从改变工作态度做起。曾经，工作中的我还算认真，但缺少目标与规划，日复一日的工作线，让自己逐渐看不清未来的发展方向。但也深知，科研工作是“不进则退、慢进亦退、不创新必退”，只有保持对科研的初心和热情，才能让自己不断进步。重振重建科学院，其实也是一次重新审视自己的契机，是重建自己的研究方向和职业规划，是重振自己工作信心与拼搏热情的机会。时代告诉我，逆水行舟，不进则退。在不断的审视中，我逐渐清楚自己的工作方向和优势，也许一定要走过许多弯路，才能看清未来的路。如今，使命告诉我不能犹豫不前，现在，我已逐渐调整好心态，勤思敏行，大胆尝试，不怕试错，让自己在工作岗位中能够不断激发自己创新的潜力，为单位更高、更快发展增砖添瓦。**创新，是我在河南省科学院地理所感受到的最有力的色彩。**

重振重建科学院，我从全心为民服务做起。我不仅仅是河南省科学院的一名平凡科研工作者，我还是一名中共党员，承担者一定的社会责任。2020年初，新冠疫情打乱了我们平静而又和谐的生活，从此充满了很多未知和不确定性，也让我们更加怀念无灾无难的静好岁月。2021年，千年一遇的7.20极端降雨事件降至郑州，严重的城市内涝更是在这疫情动荡的时期雪上加霜，而我们地理所人在灾害面前则临危不惧，全力守护好单位及家属区安全。2021年，7.20极端降雨灾害来势汹汹，在河南省科学院地理所阎官法所长的快速决断下，我们及时有序的疏散了工作员工，立马号召志愿者筑起单位门口的防洪设施，避免洪水倒灌引发一楼实验室的财产损失，守护了地理所及其后方家属楼的平安。这一夜，我与留守单位的人为保卫自己的家园而战，河南省科学院地理所的全体同仁在无电无水时期表现出的互帮

互助让我动容。在此之后至 2022 年 5 月，我们又经历了三次新冠疫情的肆虐，按照疫情防控通知，单位后面由于有其他家属楼，需要志愿者每天严格管理进出登记工作，同时，本市其他社区也急需志愿者。每一次，我们地理所人都积极响应政府号召，毫不犹豫的报名加入志愿者队伍，为社区及时送去各种物资，服务大家的热情永不褪色。奉献，是我在河南省科学院地理所学到的深刻一课，彰显新时代的精神文明风貌。

生于华夏之盛世，中原之崛起，我辈应不忘来时路，“翼以晨雾之微，补益山河，以萤烛未光，增辉日月”。走好脚下路，赶考路上，奋勇担当，戮力前行。

2022 年 5 月